Contrbéle CORRIGE

Exercice 1 :

Résoudre les équations :
X+1 X—3
36-x*_, 1, 3. 1
6-X x> -8 2x-1 x-3
21 =— L J2x+3=2Jx-5 X2 —1=x+2
X°—-8 X°+2x+2

Exercice 2 :

a) Montrer que pour tout nombre réel x, ona : x> +4x—5= (x+2)2 -9
b) Résoudre alors I’ ‘equation : X2 +4x-5=0
Exercice 3 :
, 4 2 PN
a) Montrer que pour tout nombre réel x, ona: x* —20x“ + 64 =(x —10) —36

b) Résoudre alors I’ ‘equation : x* —20x% +64=0

Exercice 4 :
La durée T, en secondes, d’un battement d’un pendule de longueur L, en métres, est donnée par la formule :

T=2n L
9,8

Calculer L, 1072 pres, pour que la durée d’un battement soit de une seconde.
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Exercice 1 : Résoudre les équations :
12 4-—x% =x+2 (x+2)2—9:O
X+1 Xx-3
Valeurs interdites : —1 et 3 o 22 X% =x+2 N (x+2)2—32:0
o Xiﬂ+é:o o (2-x)(24X)=x+2 o (x+2+3)(x+2-3)=0
X—3 2(x+1)
= 2—x)(2 — 2)x1=0 5)(x-1)=0
=S (x+1)(x—3)+(x—3)(x+1) < (2=x)(2+x)—(x+2)x < (x+5)(x-1)
o %: o (2-x)(24%x)~(x+2)x1=0| < (x+5)(x-1)=0
Xx+5=0
DR o S & (2+x)[(2-%)-1]=0 & {ou
(x+1)(x—3)
x-1=0
Xx=-b
< 3x-1=0 < (2+x)(1-x)=0 & Jou
x=1
2+x=0
o x:% & Jou S ={-5;1}
1-x=0
X=-2
— n’est pas une valeur interdite & qou
x=1
1
i (21
2
36—x 0 1 1 3 1 _
6—X X2—8 2Xx-1 x-3
Valeur interdite : 6 Valeur interdite : x% =8 Valeurs interdites : % et 3
36-x2 =0 21 120 3(x—3) _ 1(2x—1) _
X —8 (2x-1)(x-3) (x-3)(2x-1)
2_ —_— —_— —
o 3622 - 21 _x2 8=O 3x—9—(2x 1):
x“-8 x°-8 (2x-1)(x-3)
X=6 2
1-x“+8 3X—-9-2x+1
< Jou Rt 5 =0 & ————— =0
X* —8 (2x-1)(x-3)
X=-6
o 9-x? x—8
Or 6 est une valeur interdite S =0 & ———=0
X% —8 (2x-1)(x-3)
S={-6} o 9-x%=0 < x-8=0




= 9:x2

X=3
& <ou
X=-3

3 et —3 ne sont pas des valeurs interdites

1 1
x2 -8 X2+2x+2

S ={-3;3}

J2x+3=2Jx-5

Valeurs interdites :

x2+2x+2:x2+2x+12+1

:(x+l)2 +1

Donc x2+2x+2>0

Et il faut que x2—8%0

Soit : x2#8
X # /8
Soit : {et
X # —/8
Résolution :
1 1,

x2—8_x2+2x+2_

<x2 +2x+2)—(x2 —8)
(x2 —8)(x2 +2x+2)
- X2 +2X+2-%X°+8 _0

(x2 —8)(x2 +2x+2) -

- 2x+10 0

(x2 —8)(x2 +2x+2)
< 2x+10=0
< 2x=-10

= =0

donc x>5

(V273) = (2455

< 2x+3=4(x-5)

< 2X+3=4x-20

< 2X+3+20=4x

& 23=4x-2X
& 23=2X

& x=8
8 n’est pas une valeur interdite

S={8)

XAJ2 —-1=X+2

<& XN2-1-x=2

& XN2—-Xx=2+1

& XxA2—-Xx1=3

= Xx(\/z— )=3

3
S X=——

J2-1
3 J2+1

& X=—/—

ﬁ—lx J2+1
3(J§+1)
-

32+3

() -

= X=

= X=

o x=3J2+3

S={3\/§+3}



S X=——=-5 S X=—
2
. . 23

-5 n’est pas une valeur interdite 5 >5

23
S={-5 S=<—

-5) 2

Exercice 2 :

a) Pour tout nombre réel x, ona : (x+2)2—9:x2+4x+4—9:x2+4x—5
b) Donc I'"equation : X2 +4x—-5=0 < (x+2)°-9=0 < (x+2)°-32=0
< (x+2+3)(x+2-3)=0 < (x+5)(x-1)=0

X+5=0 X=-5
< <Jou < <Jou — S={-5;1}
Xx-1=0 x=1

Exercice 3 :
2 2
a) Pour tout nombre réel X, on a : (x2 —10) —36=(x2) —20x% +100-36 = 36 = x* — 20x% + 64
, : 4 2 2 1\ 2 2 2
b) Donc I"’equation : x* —20x% +64=0 < (x —10) ~36=0 < (x —10) ~62=0

& (¥*-10+6)(x*-10-6)=0 < (x*-4)(x*~16)=0

x2—4=0 X2 =4 X=20UX=-2
& Jou & Jou & Jou

x> -16=0 x% =16 x=4o0u x=-4
S={-4;-2;2;4}

Exercice 4 :
La durée T, en secondes, d’un battement d’un pendule de longueur L, en métres, est donnée par la formule :

T=2n L
9,8

Calculer L, 2 1072 pres, pour que la durée d’un battement soit de une seconde.

—>on veut que T =1 donc on doit résoudre I’équation :

on L 2 2
L 98 1 L 1 L 1
o= =1 o SRR IS TR Y S =(_j
9,8 27 2n 9,8 2m 9,8 2n
= L:i & LX9,8:iX9,8 L= 9’8 :0,25



